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01. Observe o periodo:

“(...) via-se em todas as faces pintado o espanto e o terror.” (AH)
O sujeito é:

a) Em todas as faces.

b) O espanto A.

c) O terror.

d) O espanto e o terror.

02. A palavra “pintado”, na questdo acima, quanto a sua classe
gramatical, € um:

a) Verbo.

b) Adjetivo.

¢) Advérbio.

d) Substantivo.

03. Assinale a alternativa que apresenta erro:
a) Era uma vez um mundo muito distante.

b) Fazem trés anos que ndo a vejo.

c) Existiam varias razdes para a sua partida.
d) Faltam dois dias para o embarque.

04. Empregando-se 3, a, as ou as, conforme o caso, obtém-se:
“Primeiro foi ___ Portugal, depois __ Espanha, Bélgica e, entdo
__ ltélia, de onde regressou _____ suas atividades rotineiras.
a)a, a, a,as

b) a, 3, a, as

Cc)a, a, a as

d)a, a,a, as

05. Em “Sabe-se apenas que vai chover”, a palavra grifada
constitui um/uma:

a) Pronome.

b) Preposigéo.

¢) Conjuncéo.

d) Interjei¢éo.

06. Em “Para eu ler os livros e revistas preciso de siléncio”, a
palavra grifada constitui um/uma:

a) Locucéo.

b) Conjungéo.

c) Interjeicao.

d) Preposicao.

07. Escreva, dentro dos parénteses, (I), (G) ou (P), conforme a
forma verbal esteja no infinitivo, gerandio ou participio,
respectivamente:

-vendido ( )

- cantando ( )

-cantado ( )

-aceso ()

- ido ()

- rir ()

A sequéncia correta é:
a)P-G-P-P-P-1.
b)I-G-1-P-1-P.
c)G-G-G-I-1-1.
dP-G-P-1-P-P.

08. Quanto a sua formagéao, a palavra “burocracia”, em “Odeio a
burocracia dos dias atuais”, é formada por:

a) Justaposicao.

b) Aglutinacéao.

c) Derivagao.

d) Hibridismo.

09. Marque a opgdo que mais se ajusta, tendo em vista o
significado do latinismo grifado:

“Para o Sr. Renato Castelo Branco, presidente da Agéncia CBB,
a capacidade aquisitiva, em termos de renda per capita média,

prova que houve, no Brasil, um progresso imenso.” (JB, 1% Cad.,
p. 7, 17/01/2007).

a) Renda dos resultados médios.

b) Renda da classe média.

¢) Renda média das grandes capitais.

d) Renda para cada individuo.

10. Numere os periodos, ordenando-os de modo a formar um
texto coerente e marque a alternativa que contém a sequéncia
correta:
() Entretanto, ao final e ao cabo, ele € um eterno frustrado com
as insuficiéncias desse mesmo poder publico, quando posto o
desempenho desse em confronto com as expectativas tao largas
da maioria dos cidadaos.
() Evidéncia disso é que desde as providéncias mais
corriqueiras, a autenticagdo de um documento, até as mais Uteis
ou emergenciais, como a solugdo de uma disputa contra o outro
cidaddo, ou rapido atendimento numa emergéncia médica, o
Estado estende seus enormes bracos, seja para acolher,
colaborar ou massacras o individuo posto sob seu dominio.
( ) Desde que nasce até quando morre, e mesmo depois disso, 0
cidadédo vive a sombra do Estado, representado pela soma dos
poderes publicos interferentes em sua vida.
() No Brasil, essa discussdo é apaixonada e recorrente. Por
cacoete histérico, o brasileiro espera do poder publico.
() Por isso, nas democracias, € natural e compreensivel a
discussdo sobre o tamanho e os papéis do estado,
especialmente quando o calendario politico se aproxima da
renovagdo dos mandatos daqueles que assumem a fungéo
politica de representar e conduzir as missdes do governo.
(Baseado em Paulo Rabello de Castro)

a)3,2,1,5, 4.
b)1,3,5,2, 4.
c)2,3,5,4,1.
d)5,2,1,4,3.
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Conhecimentos Especificos

11. O contato da crianga com o servigo de saude, independente
do fato ou queixa que o motivou, deve ser tido como uma
oportunidade para a analise integrada e preditiva de sua saude e
de realizagdo de promocdo da saude. O acompanhamento
sistematico do crescimento da crianga constitui 0 eixo central
desse atendimento. Qual é o calendério minimo de consultas que
0 médico de saude da familia deve fazer a crianga no primeiro
ano de vida? Assinale a alternativa correta:

a) Seis, a primeira com 15 dias, a segunda no 2° més, a terceira
no 4° més, a quarta no 62 més, a quinta no 92 més e a sexta
no 122 més.

b) Seis, a primeira com 10 dias, a segunda no 12 més, a terceira
no 2° més, a quarta no 4° més, a quinta no 6° més e a sexta
no 12° més.

c) Sete, a primeira com 7 dias, a segunda no 12 més, a terceira
no 2° més, a quarta no 4% més, a quinta no 6° més e a sexta
no 92 e a sétima no 12° més.

d) Sete, a primeira com 15 dias, a segunda no 12 més, a terceira
no 2° més, a quarta no 4% més, a quinta no 6° més e a sexta
no 92 e a sétima no 12° més.

12. O olhar atento dos profissionais de saude da familia e de
todos 0s que acompanham a crianga para o processo de seu
desenvolvimento é fundamental para a promogdo de maior
qualidade de vida, seja no curso esperado do desenvolvimento,
seja quando existam agravos ja instalados. De acordo com a
caderneta da crianga adotada pelo Ministério da Saude assinale
a alternativa falsa:

a) As megadoses de vitamina A devem ser oferecidas a crianga
de 4 em 4 meses. O intervalo minimo seguro entre a
administragéo de duas megadoses é de 3 meses.

b) Os suplementos de vitamina A possuem duas concentragdes:
as capsulas de 100.000 Ul (amarelas) devem ser
administradas as criangas de 6 a 11 meses.



¢) As capsulas de 200.000 Ul (vermelhas) de vitamina A sao
administradas as criangas de 12 meses a 4 anos e 11 meses.

d) A partir do 6° més até os 4 anos e 11 meses de idade, todas
as criangas que residam em area de risco devem receber
doses de vitamina A.

13. Ao longo dos dois ultimos séculos, a revolugao tecnoldgica e
industrial, com consequéncias econdémicas e sociais, resultaram
em uma mudanga drastica do perfil da morbimortalidade da
populacdo com grande predominio das doengas e mortes devido
as doencas crbnicas ndo transmissiveis. O Ministério da Saude
vém adotando varias estratégias e acdes para reduzir o 6nus das
doencas cardiovasculares na populacdo brasileira. Assinale a
alternativa que nédo se encaixa nas estratégias para diminuicdo
das doencas cardiovasculares adotadas pelo Ministério da
Saude.

a) Medidas anti-tabagicas.

b) Promocgao da salde com énfase no adolescente.

¢) Politicas de alimentagao e nutricao.

d) Adogao da estratégia Saude da familia.

14. A prevaléncia mundial de asma brénquica em criangas e
adolescentes oscila entre 5% e 22%, avaliada em estudo
internacional que contou com dados de cinco capitais brasileiras.

Em servicos de pediatria, a asma € responsavel por

aproximadamente 5% das consultas ambulatoriais e até 16% das

consultas de emergéncia. Assinale a alternativa correta:

a) A asma é uma doenca crbnica das vias aéreas que se
manifesta por episddios de tosse produtiva, sibilancia e
dispneia.

b) Quando um individuo sensivel é exposto a um estimulo nas
vias aéreas ha hipersecregdo mucosa sem edema.

¢) Ha uma imediata ativagédo de células inflamatérias e liberagao
de mediadores, quando em crise.

d) Ha contragdo da musculatura esquelética dos brénquios.

15. Quando se suspeita de diverticulite aguda qual exame deve
ser contra indicado? Assinale a alternativa correta:

a) Enema opaco.

b) Radiografia simples de abdome.

¢) Tomografia computadorizada.

d) Colonoscopia.

16. Malaria € uma doenga infecciosa febril aguda, causada por

protozoarios. Reveste-se de importancia epidemiolégica, por sua

gravidade clinica e elevado potencial de disseminacgdo, em areas

com densidade vetorial que favorega a transmissdo, a grande

maioria dos casos ocorre na regido amazonica, assinale a

alternativa falsa:

a) 75% dos casos sao devidos ao Plasmodium vivax.

b) Menos de 1% dos casos evolui para a morte.

¢) A maioria dos casos de morte sdo causadas pelo Plasmodium
falciparum.

d) O periodo de incubagéo varia de 14 a 21 dias.

17. Tontura e vertigem sédo condi¢gdes muito frequentes na pratica
médica e na grande maioria das vezes, ndo estdo associadas a
problema clinico grave, assinale a alternativa errada:

a) Vertigem é quando o paciente tem a sensagao de que tudo
esta rodando ao redor dele ou que ele préprio esta rodando.

b) O nistagmo pode ser avaliado pela manobra de Siment.

c) Tontura € um sintoma comum que 0 paciente geralmente
refere quando se sente inseguro na sua movimentagdo ou
posi¢cdo em relagdo ao meio ambiente externo.

d) O nistagmo de posigao pode ser pesquisado pela manobra de
Barany.

18. O objetivo primordial do tratamento da hipertensao arterial €
a redugdo da morbidade e da mortalidade cardiovascular do
paciente hipertenso, aumentadas em decorréncia dos altos niveis
tensionais e de outros fatores agravantes. Sao utilizadas tanto as
medidas nao-farmacoldgicas isoladas como associadas a
farmacos anti-hipertensivos. Os agentes anti-hipertensivos a
serem utilizados devem promover a redugdo nédo sé dos niveis
tensionais como também a redugdo de eventos cardiovasculares

fatais e ndo-fatais. Reducdes da PA para niveis inferiores a

130/85mmHg sdo recomendadas para situagbes especificas:

dentre as alternativas abaixo assinale a alternativa que nao é

especifica:

a) Pacientes com baixo risco cardiovascular.

b) Pacientes com microalbuminiria e com comprometimento
renal.

c¢) Pacientes com insuficiéncia cardiaca.

d) Na prevencao secundaria de acidente vascular cerebral.

19. Os agentes anti-hipertensivos exercem sua agao terapéutica
através de distintos mecanismos que interferem na fisiopatologia
da hipertenséo arterial. Entretanto, a monoterapia inicial é eficaz
em apenas 40% a 50% dos casos. Muitos pacientes necessitam
a associagao de farmacos anti-hipertensivos. Em se tratando de
administragdo de doses didrias minimas e maximas dos
medicamentos, assinale a alternativa em que as doses nao estéo
corretas.

a) Propranolol 80 a 320 mg.

b) Enalapril 5 a 40 mg.

c¢) Hidroclorotiazida 12,5 a 50 mg.

d) Furosemida 40 a 120 mg.

20. Os marcos do desenvolvimento contidos na Caderneta de

Saude da Crianga, servem como subsidios para dialogar com a

familia, obtendo maiores informagdes sobre o que nao puder ser

observado durante a consulta e orientando para os cuidados
necessarios. Além disso, os cuidadores da crianga devem ser
orientados para que, os marcos do desenvolvimento sejam
atentamente observados, possibilitando a prevencédo de agravos

e, quando necessario, realizando a intervengcdo 0 mais

precocemente possivel. Pensando em prevencdo de agravos,

assinale a alternativa correta de acordo com as orientagdes do

Ministério da Saude:

a) O xarope de sulfato ferroso possui concentragao de 25 mg de
ferro elementar por ml, e o responsavel pela crianga devera
oferecer a ela 5 ml VO uma vez por semana,
ininterruptamente, até os 24 meses de idade.

b) A partir do 6° até o 18° més de idade, o médico da Salde da
Familia deve prescrever as criangcas xarope de sulfato
ferroso.

c) O xarope de sulfato ferroso possui concentragao de 25 mg de
ferro elementar por ml, e o responsavel pela crianga devera
oferecer a ela 5 ml VO duas vezes por semana,
ininterruptamente, até os 18 meses de idade.

d) A partir do 6° até o 24° més de idade, o médico da Salde da
Familia deve prescrever a todas as criangas xarope de
sulfato ferroso.





